

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевченко Анны Игоревны
«Формирование межкультурной компетенции в профессионально ориентированной информационной образовательной среде у обучающихся нелингвистического вуза», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 Теория и методика обучения и воспитания
(иностранные языки, уровень профессионального образования)

В диссертационном исследовании Шевченко А.И. ставится и решается важная методическая задача, обращенная на формирование межкультурной компетенции обучающихся в нелингвистическом вузе. Данное исследование является законченным теоретико-методическим обоснованием методики формирования данной компетенции в профессионально ориентированной информационной образовательной среде у обучающихся направления подготовки «Культурология».

При том, что многие исследователи в настоящее время обращаются к проблемам включения профессиональной составляющей в структуру межкультурной компетенции и определения оптимального содержания и средств обучения, обеспечивающих участие обучающихся в образовательном процессе, остается незатронутой проблема отсутствия единого подхода к пониманию межкультурной компетенции и методики ее формирования применительно к новой образовательной ситуации. Поэтому предмет и объект исследования представляются актуальными.

Автореферат четко структурирован и дает полное понимание о проведенном исследовании во всех аспектах.

Теоретико-практическая значимость исследования не вызывает сомнений и заключается в уточнении понятия межкультурная компетенция как составляющая профессионально ориентированной иноязычной коммуникативной компетенции будущего культуролога, разграничении профессионально ориентированного информационного образовательного пространства дисциплины «Иностранный язык» и образовательной среды как его единицы, определении совокупности материальных и мультимедийных средств на базе Интернет платформы Google Classroom для оснащения профессионально ориентированной информационной образовательной среды, разработке методики формирования межкультурной компетенции в профессионально ориентированной информационной образовательной среде и внедрении ее в процесс обучения английскому языку обучающихся по направлению подготовки «Культурология».

Представленные в автореферате результаты проведенного опытно-экспериментального обучения подтверждают гипотезу исследования и

свидетельствуют об эффективности представленной автором методики формирования межкультурной компетенции в профессионально ориентированной информационной образовательной среде обучающихся направления подготовки «Культурология».

Исходя из содержания автореферата, исследовательская работа Анны Игоревны включает в себя детальное описание содержания и структуры межкультурной компетенции и профессионально ориентированной информационной образовательной среды как единицы образовательного пространства, апробацию разработанной методики формирования названной компетенции, а также определение критериев ее сформированности.

Отмечая положительные стороны диссертационного исследования, хотелось бы задать соискателю следующие вопросы:

1. Как организуются опосредованные Интернет-ресурсами и Интернет-технологиями взаимодействия студентов вне аудитории?
2. В чем заключается значимость текущего среза во время опытно-экспериментального обучения?

Заданные вопросы ни в коей мере не снижают положительного впечатления от работы. Считаю, что автореферат диссертации «*Формирование межкультурной компетенции в профессионально ориентированной информационной образовательной среде у обучающихся нелингвистического вуза*» Шевченко Анны Игоревны отвечает всем требованиям ВАК (пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением правительства РФ от 24.09.2013 №842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования).

Доктор педагогических наук, доцент,
заведующая кафедрой иностранных языков
Института управления в экономических,
экологических и социальных системах
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Южный федеральный университет »

Краснощ - Галина Алексеевна Краснощекова

Адрес, телефон: 347900, г. Таганрог, Ростовской обл., пер. Некрасовский, 44,
контактный тел. 89064197187.

E-mail: gakrasnoschokova@sfedu.ru.

Подпись Краснощёковой Г.А. удостоверяю
Директор ИУЭС ЮФУ
д.э.н., д.ю.н., доцент



П.В.Павлов